

Нехватка кедров? Устранена!

Петрозаводчане провели акцию и посадили больше полусотни хвойных деревьев вдоль улицы Сыктывкарской.

Мария ДМИТРИЕВА
marrria@list.ru



Уставшим от строящихся высоток, торговых и офисных центров петрозаводчанам хочется зелени и свежего воздуха. Кто-то ради этого убегает на выходные из города, а кто-то, напротив, в воскресный день занимается его озеленением. Просто так. Добровольно. Чтобы было где гулять. Так, 2 июня около пятнадцати человек собрались на улице Сыктывкарской и посадили в черте тамошнего лесопарка больше полусотни кедров! Естественно, такая акция — не спонтанный порыв души, а хорошо спланированное мероприятие. Мы связались с его организатором, известным в городе общественником, озеленителем и экологом Сергеем Попковым.

— Эта акция — уже продолжение благоустройства Петрозаводска руками волонтеров, его жителей, — рассказал Сергей. — Просто группа энтузиастов купила саженцы кедров и попросила меня помочь провести само мероприятие. Естественно, участок согласовали с мэрией. Сыктывкарская была выбрана не случайно: там недавно по заказу администрации города природоохранная организация «СПОК» проводила предпроектные исследования. Их целью было обоснова-

ние для организации лесопарка на этой территории.

По словам Сергея, сегодня на этом месте растут, как выражаются озеленители, малоценные породы — ива и ольха, срок жизни которых сравнительно мал. Поэтому, дабы придать зеленой зоне действительно парковый вид, было решено посадить здесь более ценные с точки зрения породы и долговечные хвойные деревья. Такими оказались саженцы кедров.

Сергей Попков — не просто любитель природы, озеленение — его профессия. После окончания эколого-биологического факультета ПетрГУ он стал аспирантом факультета почвоведения МГУ и долгое время трудился по специальности в столице. Вернувшись на родину, дело свое не оставил и стал поднимать людей на защиту городских лесов.

Напомним, это уже не первая акция, организованная в рамках интернет-сообщества «Городские леса Петрозаводска». Не так давно волонтеры совместно с членами кооператива «7-й университетский», посадили около пятидесяти сосенок на правом берегу Лососинки в районе набережной Ларошель.

— В итоге мы собираемся провести акцию также вдоль улицы Сыктывкарской: набережная Неглинки в этом месте совсем захламлена. Мы постараемся расчистить ее для



Как защитить городские леса?

По мнению организаторов сообщества «Городские леса Петрозаводска», многих важных зеленых участков мы можем лишиться «в результате реализации непродуманного генерального плана города, который разрабатывался в условиях отсутствия информации о природной и рекреационной ценности городских лесов»:

— Под планируемую, а в некоторых местах уже и реализуемую застройку попадают территории, которые традиционно использовались горожанами для отдыха, прогулок, катания на лыжах, — считают руководители группы. — Что можно сделать в этой ситуации? Для начала необходимо собрать информацию о том, какие лесные территории наиболее важны для жителей, и подготовить предложения по корректировке генплана.

последующих посадок, — делится планами Сергей Попков, который является руководителем группы. Своей очереди ждут также два

участка в сквере в районе улицы Кирова (один — недалеко от пушки), а также местечко у набережной Гюллинга — близ пляжа на берегу Лососинки. Наконец, участок набережной реки около эколого-биологического центра также планируется привести в порядок.

— Особо в реконструкции нуждается проспект Ленина, — оценивает ситуацию на главной улице города озеленитель. — Но этим, конечно, уже должны заниматься профессионалы, а не любители. Деревья здесь стоят старые, многие из них повреждены техникой. Формованные тополя обросли, пришли в негодность. Нужны новые растения.

Кстати, по словам Сергея, посадить деревья — полдела, за «новоселами» нужно еще и присматривать первое время, поливать, ухаживать. Хотя работа с материалом опять же не самое трудное в этой работе:

— Даже людей собрать не очень сложно, тяжелее организовать сам процесс: утвердить место, найти инвентарь, саженцы, контролировать проведение акции...

Наконец, логично созревает вопрос: а как узнать о грядущей акции? Действительно, на весь город волонтеры не трубят о своей работе, но кто ищет, тот всегда найдет — в частности, по ссылке vk.com/ptzforest.

